



省运会击剑比赛已经先期进行。

# 扬帆蓝色青岛，逐梦绿色省运

## 第24届省运会今日在青岛开幕

本报记者 李志刚  
10月11日发自青岛

### 已产生684枚金牌

山东省运动会的举办始于1950年,已经举行了23届,是我省规模最大、项目最全的综合性体育盛会。举办省运会的目的是促进全省青少年体育训练、提升青少年体质健康水平、选拔省优秀运动队后备人才、推动我省竞技体育可持续发展,并带动群众体育和体育产业协调发展,助力健康中国、健康山东战略的实施,加快建设体育强省步伐。

第24届省运会由青岛市主办,淄博、日照两市协办,青岛市承办全部比赛项目的70%左右,淄博市承办20%、日照市承办10%。这是我省首次由三市联合承办的一届省运会。本届省运会将短道速滑项目纳入省运会表演项目,推动冰雪运动发展,同时还增加了马术和高

10月12日晚,山东省第24届运动会将在位于青岛市高新区的青岛市民健身中心体育场盛装启幕。本届省运会由青岛市主办,淄博市、日照市协办,这是青岛市时隔32年,再度主办这一山东省规模最大、项目最全的综合性体育盛会,其主题是“扬帆蓝色青岛,逐梦绿色省运”。本届省运会将于10月20日结束。

尔夫球两个表演项目。本届省运会比赛共设29个大项,840个小项,1000余枚金牌。省运会预赛从今年3月15日开始,8月底已经全部结束。决赛从7月16日开始,到10月20日结束。据统计,参加此次省运会预赛的运动员1万2千多人,参加决赛的

运动员将近9千人。

截至目前,本届省运会已完成了34项次的比赛,产生684枚金牌,完成了省运会2/3的赛事。开幕式后将集中举行田径、游泳等12个项目的比赛,决出447枚金牌。

### 新场馆投资近50亿

以主办省运会为契机,青岛新建了市民健身中心、市体校综合训练比赛馆、市射击运动中心、市皮划赛艇训练基地、平度奥体中心、市国家级青少年足球训练中心,总投资近50亿元。这6处高起点规划、高标准建设的场馆分别位于高新区、李沧区、即墨区、西海岸新区、平度市、胶州市,显著促进了青岛体育设施的均衡发展,为青岛竞技体育、群众体育、体育产业的长期可持续发展提供了坚实的硬件支撑。此外,青岛维修改造工作共涉及8个单位10个场馆,总投资超过5000万元。

作为省运会主会场,被誉为“海之沙”的青岛市民健身中心体育场可容纳6万名观众,是青岛有史以来规模最大的体育场,这里将承接省运会开幕式和被称作“运动之母”的田径比赛。毗邻“海之沙”的“云之贝”体育馆配备了15000个观众坐席,还可根据实际需要临时增加3000个座位,有能力承接几乎所有室内项目的国际顶级赛事。

### 省运元素随处可见

10月10日、11日两天,前来采访省运会的各地记者陆续抵达青岛,大家注意到,随着开幕式即将举行,青岛市围绕“扬帆蓝色青岛,逐梦绿色省运”为主题,在火车站、火车北站、地铁、汽车东站、城市LED大屏、道旗、公交车等全市范围内醒目地点布设公益广告,实现公益广告时间、空间以及载体上的全面覆盖。青岛火车站与火车北站早早便挂上了省运会的宣

传牌,多块出站口的城市通廊玻璃隔断灯箱投放省运会元素,新闻中心、万象城、家乐福等多个城市LED大屏均已播放了浓浓的省运会元素的主题宣传片,多辆公交车上印有“青宝紧紧相随”的字样,汽车东站的大幅主题海报异常亮眼,地铁内每天多次播放省运会的信息,运动健儿的佳绩、开幕式的筹备情况……省运元素随处可见。

按照山东省政府提出的“将节俭办赛理念贯穿全过程,举办一届节俭、务实、高效的省运会”的总体要求,青岛市紧锣密鼓地筹备省运会开幕式,文体展演团队已经排练了一个多月。据介绍,整个开幕式将持续约125分钟,分暖场表演、开幕式、文体展演三个部分。文体展演的主题为《跃动新时代》,以“弘扬中华体育精神、展示齐鲁健儿风貌、突出青岛特色元素”为创作宗旨,由“璀璨齐鲁”“光荣时刻”“山海之约”“阳光未来”四个篇章组成。

# 山东省体育大数据中心挂牌成立

本报特约记者 邢亮 田雪文

10月11日下午,作为“相约文博会·共促体育融合发展”主题活动之一,山东省体育大数据中心在第七届山东文化产业博览交易会现场正式挂牌成立。山东省体育大数据中心的落成,标志着山东在探索开展体育大数据开发、应用和管理上又迈出了坚实的步伐。

山东省体育大数据中心成立后,将着眼于打造全国性体育大数据管理应用平台,研发具有自主知识产权的关键技术和标准规范,构建体育大数据生态服务链,在体育大数据核心领域、



山东省体育大数据中心的成立,有力支撑体育强省和健康山东建设。

应用模式形成竞争优势,建立信息互联共享、管理协同高效、应用规范便捷的“体育大数据”综合公共服务平台,抢占体育大数

据发展高地,以体育大数据平台构筑山东体育高质量发展的新优势、新动能,有力支撑体育强省和健康山东建设。

# 第八届全民健身运动会柔力球比赛落幕

本报讯 10月6日到10月7日,“玲珑轮胎杯”中国体育彩票山东省第八届全民健身运动会柔力球比赛,在济南奥林匹克体育中心隆重举行。本次比赛设网式和花式两大比赛项目,共有七个单项,吸引了50支代表队、399名运动员参赛。

近年来,山东省体育局高度重视和支持柔力球项目的发展,山东省小球运动联合会积极落实《全民健身计划纲要》,联合社会力量通过多种形式共同推动柔力球项目的

推广普及,提高了柔力球项目的竞技水平。据统计,目前山东省柔力球爱好者多达数十万人之巨。在2017年第十三届全运会群体项目柔力球比赛中,山东健儿取得了优异成绩。

带有显著中华民族特色的柔力球运动在向世界范围推广中,已成为展示推广文化软实力的一个重要载体。柔力球器材简单,不受场地、年龄、人数限制,对颈椎、腰椎都有好处,尤其适合上班族参与。(小球)